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I IZVJEŠTAJ GLAVNOG REVIZORA 

Izvještaj o reviziji finansijskih izvještaja 

Mišljenje 

Izvršili smo reviziju finansijskih izvještaja Ministarstva pravde Republike Srpske koji 
obuhvataju: Pregled planiranih i ostvarenih prihoda, primitaka, rashoda i izdataka iskazanih 
u glavnoj knjizi trezora na računovodstvenom fondu 01; Pregled planiranih i ostvarenih 
prihoda, primitaka, rashoda i izdataka iskazanih u glavnoj knjizi trezora na 
računovodstvenom fondu 02; Pregled prihoda, primitaka, rashoda i izdataka na 
računovodstvenim fondovima od 01 do 05 i Pregled imovine, obaveza i izvora sa stanjem 
na dan 31.12.2025. godine i za godinu koja se završava na taj dan. Revizijom smo obuhvatili 
pregled značajnih transakcija, obrazloženja uz obrasce godišnjeg finansijskog izvještaja i 
primjenu računovodstvenih politika u revidiranom periodu. 

Po našem mišljenju, finansijski izvještaji Ministarstva pravde Republike Srpske istinito i 
objektivno prikazuju, u svim materijalno značajnim aspektima, finansijsko stanje imovine i 
obaveza na dan 31.12.2025. godine; prihode, primitke, rashode i izdatke, kao i izvršenje 
budžeta za godinu koja se završava na taj dan, u skladu sa propisanim okvirom finansijskog 
izvještavanja za javni sektor važećim u Republici Srpskoj. 

Osnov za mišljenje 

Reviziju smo izvršili u skladu sa Zakonom o reviziji javnog sektora Republike Srpske i 
relevantnim ISSAI standardima revizije 2200 – 2810. Naša odgovornost za provođenje 
revizije je detaljnije opisana u pasusu „Odgovornost revizora“. Reviziju smo proveli u skladu 
sa ISSAI 130 – Etički kodeks, ispunili smo naše ostale etičke odgovornosti i nezavisni smo 
u odnosu na subjekta revizije. 
Prema Pravilniku o finansijskom izvještavanju budžetskih korisnika, finansijske izvještaje 
Ministarstva pravde Republike Srpske čine tabelarni pregledi navedeni u našem Izvještaju. 
Usvojeni okvir finansijskog izvještavanja za javni sektor u Republici Srpskoj podrazumijeva 
da se sve transakcije, procjene i politike odmjeravaju u odnosu na usaglašenost sa 
međunarodnim računovodstvenim standardima za javni sektor. 
Revizijski nalazi i zaključci o fer i istinitoj prezentaciji finansijskih izvještaja Ministarstva 
pravde Republike Srpske se oslanjaju na propisani okvir finansijskog izvještavanja za javni 
sektor u Republici Srpskoj. 
Zbog činjenice da se u predmetnim finansijskim izvještajima ne prezentuje finansijski 
rezultat, ne izražavamo mišljenje o finansijskom rezultatu za 2025. godinu. 
Smatramo da su pribavljeni revizijski dokazi, s obzirom na propisani okvir finansijskog 
izvještavanja, dovoljni i odgovarajući da nam pruže osnovu za naše mišljenje. 

Odgovornost rukovodstva za finansijske izvještaje 

Ministar je odgovoran za pripremu i fer prezentaciju finansijskih izvještaja u skladu sa 
međunarodnim računovodstvenim standardima za javni sektor, odnosno propisanim 
okvirom finansijskog izvještavanja za javni sektor važećim u Republici Srpskoj. Ova 
odgovornost obuhvata: osmišljavanje, primjenu i održavanje internih kontrola koje su 
relevantne za pripremu i fer prezentaciju finansijskih izvještaja koji ne sadrže materijalno 
značajne pogrešne iskaze nastale usljed prevare i greške; odgovarajuća objelodanjivanja 
relevantnih informacija u obrazloženjima uz obrasce godišnjih finansijskih izvještaja; odabir 
i primjenu odgovarajućih računovodstvenih politika i računovodstvenih procjena koje su 
primjerene datim okolnostima i nadzor nad procesom izvještavanja. 
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Odgovornost revizora za reviziju finansijskih izvještaja 

Naš cilj je da steknemo razumno uvjeravanje o tome da finansijski izvještaji, kao cjelina, ne 
sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze uzrokovane prevarom ili greškom, kao i da 
sačinimo i objavimo revizijski izvještaj, koji sadrži naše mišljenje. Razumno uvjeravanje 
predstavlja visok nivo uvjeravanja, ali nije garancija da će revizija, koja je izvršena u skladu 
sa ISSAI standardima revizije uvijek otkriti materijalno značajne pogrešne iskaze kada oni 
postoje. 
Pogrešni iskazi mogu nastati kao posljedica prevare ili greške i smatraju se materijalno 
značajnim ako, pojedinačno ili zajedno, mogu uticati na ekonomske odluke korisnika koje 
se donose na osnovu finansijskih izvještaja. 
Zbog činjenice da se revizija provodi provjerom na bazi uzorka i da u sistemu internih 
kontrola i računovodstvenom sistemu postoje inherentna ograničenja, postoji mogućnost 
da pojedine materijalno značajne greške ostanu neotkrivene. 
Revizija uključuje provođenje postupaka u cilju pribavljanja revizijskih dokaza o iznosima i 
objelodanjivanjima datim u finansijskim izvještajima. Izbor postupaka je zasnovan na 
revizijskom prosuđivanju i profesionalnom skepticizmu, uključujući procjenu rizika 
materijalno značajnih pogrešnih iskaza u finansijskim izvještajima, nastalih usljed prevare i 
greške. Prilikom procjene rizika, revizor razmatra interne kontrole koje su relevantne za 
pripremu i fer prezentaciju finansijskih izvještaja, u cilju osmišljavanja revizijskih postupaka 
koji su odgovarajući u datim okolnostima, ali ne u cilju izražavanja odvojenog mišljenja o 
efektivnosti internih kontrola. Revizija, takođe, uključuje ocjenu primijenjenih 
računovodstvenih politika utemeljenih na vremenskoj neograničenosti poslovanja i 
značajnih procjena izvršenih od strane rukovodstva, kao i ocjenu opšte prezentacije 
finansijskih izvještaja. 
Izjavljujemo da smo postupili u skladu sa relevantnim etičkim zahtjevima u vezi sa 
nezavisnošću. Ostvarili smo komunikaciju sa odgovornim licima subjekta revizije u vezi sa 
planiranim obimom i vremenskim rasporedom revizije i drugim važnim pitanjima i značajnim 
nalazima revizije, uključujući značajne nedostatke u sistemu internih kontrola koji se mogu 
identifikovati tokom revizije. 
 

Banja Luka, 10.03.2026. godine  Glavni revizor 

  Božana Trninić, s.r. 
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II IZVJEŠTAJ GLAVNOG REVIZORA 

Izvještaj o reviziji usklađenosti 

Mišljenje 

Uz reviziju finansijskih izvještaja Ministarstva pravde Republike Srpske za 2025. godinu, 
izvršili smo reviziju usklađenosti aktivnosti, finansijskih transakcija i informacija iskazanih u 
finansijskim izvještajima sa značajnim zakonskim i drugim propisima. 

Po našem mišljenju, aktivnosti, finansijske transakcije i informacije prikazane u finansijskim 
izvještajima Ministarstva pravde Republike Srpske za 2025. godinu su, u svim materijalno 
značajnim aspektima, u skladu sa propisima kojima su regulisane. 

Osnov za mišljenje 

Reviziju usklađenosti smo izvršili u skladu sa Zakonom o reviziji javnog sektora Republike 
Srpske i ISSAI 4000 – Standard za reviziju usklađenosti. 

Vjerujemo da su pribavljeni revizijski dokazi dovoljni i odgovarajući i da obezbjeđuju osnov 
za naše mišljenje o usklađenosti aktivnosti, finansijskih transakcija i informacija iskazanih u 
finansijskim izvještajima sa propisima kojima su regulisane. 

Odgovornost rukovodstva za usklađenost 

Pored odgovornosti za pripremu i fer prezentaciju finansijskih izvještaja, ministar je, takođe, 
odgovoran da osigura da su aktivnosti, finansijske transakcije i informacije iskazane u 
finansijskim izvještajima u skladu sa propisima kojima su regulisane. 

Odgovornost revizora za reviziju usklađenosti 

Pored odgovornosti da izrazimo mišljenje o finansijskim izvještajima, naša odgovornost 
podrazumijeva i izražavanje mišljenja o tome da li su aktivnosti, finansijske transakcije i 
informacije iskazane u finansijskim izvještajima, u svim materijalno značajnim aspektima, u 
skladu sa propisima kojima su regulisane. Odgovornost revizora uključuje obavljanje 
procedura kako bi pribavili revizijske dokaze o tome da li je poslovanje Ministarstva pravde 
Republike Srpske obuhvaćeno prema definisanim kriterijumima, usklađeno sa zakonskim i 
drugim propisima. Procedure podrazumijevaju procjenu rizika od značajnih neusklađenosti 
sa zakonima i propisima koji regulišu poslovanje Ministarstva pravde Republike Srpske. 

Banja Luka, 10.03.2026. godine  Glavni revizor 

  Božana Trninić, s.r. 
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III REZIME DATIH PREPORUKA 

Preporuke vezane za finansijske izvještaje 

Preporučuje se ministru da obezbijedi da se: 

1) u Obrazloženjima uz finansijske izvještaje objelodanjuju informacije shodno 
zahtjevima MRS-JS 1 - Prezentacija finansijskih izvještaja, MRS-JS 17 - Nekretnine, 
postrojenja i oprema, paragraf 88 (c) i (d) i članu 46. Pravilnika o finansijskom 
izvještavanju budžetskih korisnika. 
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IV KRITERIJUMI ZA REVIZIJU USKLAĐENOSTI 

 

- Zakon o budžetskom sistemu Republike Srpske; 

- Zakon o izvršenju Budžeta Republike Srpske za 2025. godinu, Odluka o usvajanju 
Rebalansa budžeta za 2025. godinu i Odluka o usvajanju Drugog rebalansa budžeta 
za 2025. godinu; 

- Zakon o trezoru; 

- Zakon o fiskalnoj odgovornosti u Republici Srpskoj, član 4. i 9-11.; 

- Zakon o sistemu internih finansijskih kontrola u javnom sektoru Republike Srpske; 

- Zakon o državnim službenicima; 

- Zakon o platama zaposlenih u organima uprave Republike Srpske;  

- Posebni kolektivni ugovor za zaposlene u organima uprave Republike Srpske; 

- Zakon o radu, član 204-207.; 

- Zakon o doprinosima;  

- Zakon o porezu na dohodak, glava I-IV, VI, X, XII i XIII; 

- Zakon o javnim nabavkama; 

- Zakon o profesionalnoj rehabilitaciji, osposobljavanju i zapošljavanju invalida, član 
26. i 27.; 

- Odluka o visini naknade troškova za službena putovanja u zemlji i inostranstvu za 
zaposlene u Republici Srpskoj; 

- Odluka o utvrđivanju cijene rada; 

- Odluka o naknadi članovima komisija za polaganje stručnih ispita; 

- Pravilnik o sadržaju izvještaja i načinu izvještavanja o sistemu finansijskog 
upravljanja i kontrole; 

- Pravilnik o visini troškova polaganja stručnih ispita i pravu na naknadu članovima 
komisije za polaganje ispita u Ministarstvu pravde i 

- Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u Ministarstvu 
pravde. 
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V IZVJEŠTAJ O PROVEDENOJ REVIZIJI (NALAZI) 

1. Uvod 

Ministarstvo pravde Republike Srpske (u daljem tekstu: Ministarstvo) u skladu sa članom 
17. Zakona o republičkoj upravi („Službeni glasnik Republike Srpske“, br. 115/18, 111/21, 
15/22, 56/22, 132/22 i 90/23) obavlja upravne i stručne poslove, koji se odnose na 
ostvarivanje nadležnosti Republike Srpske u oblasti pravosudnih organa i notarijata, izradu 
zakonskih i podzakonskih akata iz nadležnosti Ministarstva, upravni nadzor nad radom 
pravosudne uprave i notarijata, izvršenje krivičnih i prekršajnih sankcija, unutrašnju 
organizaciju rada kazneno-popravnih i vaspitno-popravnih ustanova, premještaj osuđenih 
lica u odgovarajuće ustanove, polaganje pravosudnih ispita, poslove koji se odnose na rad 
pravobranilaštva, advokature i drugih službi pravne pomoći, edukaciju sudija i tužilaca i 
druge poslove u skladu sa zakonom.  

Pod nadležnošću Ministarstva nalazi se 55 institucija pravosuđa. 

Poslovanje Ministarstva odvija se preko jedinstvenog računa trezora čija je glavna knjiga u 
sastavu Glavne knjige trezora Republike Srpske (u daljem tekstu: GKT), a sredstva za rad 
obezbijeđena su iz budžeta Republike Srpske.  

Predmet revizije su pojedinačni finansijski izvještaji Ministarstva, sačinjeni na osnovu 
transakcija evidentiranih u okviru opšteg fonda 01 (budžet u užem smislu). 

Na dostavljeni Nacrt izvještaja o provedenoj finansijskoj reviziji nije bilo primjedbi. 

Preporuke date u ovom izvještaju, u cilju njihovog naglašavanja, boldovane su i 
pisane italik slovima.  

2. Provođenje preporuka iz prethodnog izvještaja 

Glavna služba za reviziju javnog sektora Republike Srpske provela je finansijsku reviziju 
Ministarstva za 2024. godinu i sačinila izvještaj u kome je data jedna preporuka za 
usklađenost. Ministarstvo je dostavilo odgovor o radnjama koje su preduzete u cilju 
provođenja preporuka i otklanjanja nepravilnosti utvrđenih u revizijskom izvještaju broj 
RV008-25 od 11.03.2025. godine, u skladu sa članom 21. stav (3) Zakona o reviziji javnog 
sektora Republike Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske“, br. 98/05 i 20/14). 
Revizijom je utvrđeno da je preporuka provedena. 

3. Zaključak o funkcionisanju sistema internih kontrola 

Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u Ministarstvu 
(„Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 114/22) utvrđene su organizacione jedinice, 
njihov djelokrug rada, način rukovođenja, radna mjesta po organizacionim jedinicama i 
druga pitanja značajna za obavljanje poslova iz nadležnosti Ministarstva. Navedenim 
pravilnikom sistematizovano je 50 radnih mjesta sa 58 izvršilaca, od kojih 39 državnih 
službenika, 16 namještenika, šef kabineta ministra i dva savjetnika ministra. 

Na dan 31.12.2025. godine pored ministra, u radnom odnosu je bilo 35 radnika od čega 
29 na neodređeno vrijeme (19 državnih službenika i 10 namještenika), pet postavljenih 
lica (sekretar, vršilac dužnosti pomoćnika ministra i tri pomoćnika ministra) i jedno lice 
angažovano za obavljanje poslova u mandatu ministra (šef Kabineta ministra).  

U skladu sa odredbama Zakona o državnim službenicima („Službeni glasnik Republike 
Srpske“, br. 118/08, 117/11, 37/12 i 57/16) u toku 2025. godine radni odnos su zasnovala 
tri izvršioca (dva preuzimanjem iz drugih institucija i jedan na neodređeno vrijeme), 
imenovani su vršilac dužnosti pomoćnika ministra i šef Kabineta ministra, a za šest 
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izvršilaca je prestao radni odnos (četiri na lični zahtjev, jedan istekom mandata na koji je 
imenovan i jedan odlaskom u starosnu penziju).  

Tokom 2025. godine Vlada Republike Srpske je imenovala vršioca dužnosti pomoćnika 
ministra u Resoru za pravosuđe četiri puta uzastopno („Službeni glasnik Republike Srpske“, 
br. 7/25, 40/25, 75/25 i 107/25), a članom 42. stav (2) Zakona o državnim službenicima je 
propisano da Vlada imenuje vršioca dužnosti na period do 90 dana, bez sprovođenja 
postupka javne konkurencije, s tim da se za isto radno mjesto akt o postavljenju može 
donijeti još najviše dva puta uzastopno. Početkom 2026. godine Vlada Republike Srpske je 
imenovala pomoćnika ministra u Resoru za pravosuđe.  

U 2025. godini Ministarstvo je angažovalo savjetnika ministra po ugovoru o imenovanju 
savjetnika ministra u trajanju mandata ministra shodno članu 77. Zakona o republičkoj 
upravi („Službeni glasnik Republike Srpske“, br. 115/18, 111/21, 15/22, 56/22, 132/22 i 
90/23), članu 29. Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u 
Ministarstvu pravde i Zakonu o penzijskom i invalidskom osiguranju („Službeni glasnik 
Republike Srpske“, br. 134/11, 82/13, 96/13, 103/15, 111/21, 15/22, 132/22 i 43/23). 

U skladu sa Rješenjem o imenovanju Komisije za popis imovine i obaveza sa stanjem na 
dan 31.12.2025. godine, izvršen je popis imovine i obaveza i evidentiranje rezultata popisa. 
Revizijskim ispitivanjem provođenja istog nisu utvrđene neusklađenosti sa Pravilnikom o 
načinu i rokovima vršenja popisa i usklađivanja knjigovodstvenog stanja sa stvarnim 
stanjem imovine i obaveza („Službeni glasnik Republike Srpske“, br. 45/16 i 113/21).  

U skladu sa odredbama Pravilnika o sadržaju izvještaja i načinu izvještavanja o sistemu 
finansijskog upravljanja i kontrole („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 1/22) 
Ministarstvo je sačinilo godišnji izvještaj elektronskim popunjavanjem obrasca Izvještaj o 
sprovođenju planiranih aktivnosti na uspostavljanju i razvoju sistema finansijskog 
upravljanja i kontrole za 2025. godinu sa prilozima.  

Osim navedenog pod tačkom 6.5. izvještaja, revizijom nisu utvrđeni drugi nedostaci sistema 
internih kontrola, čime su stvorene pretpostavke za funkcionisanje istih na način da 
obezbijede istinito i fer izvještavanje i usklađenost sa zakonima i drugim propisima.  

4. Nabavke 

Planom javnih nabavki za 2025. godinu planirano je 20 postupaka javnih nabavki roba i 
usluga u ukupnom iznosu od 183.500 KM bez uračunatog poreza na dodatu vrijednost i to 
za nabavke roba (105.000 KM), usluga (58.000 KM) i neprioritetnih usluga iz Aneksa II 
Zakona o javnim nabavkama (20.500 KM). 

Prema izvještaju o realizaciji, provedeno je 20 postupaka javnih nabavki ukupne vrijednosti 
od 154.955 KM, od čega jedan otvoreni postupak (40.800 KM), dva konkurentska zahtjeva 
za dostavljanje ponuda (42.208 KM), 14 direktnih sporazuma (50.547 KM) i tri postupka 
nabavki neprioritetnih usluga iz Aneksa II Zakona o javnim nabavkama (21.400 KM). 
Najvećim dijelom nabavke se odnose na nabavku goriva, kancelarijskog materijala, usluga 
servisiranja i održavanja vozila, osiguranja vozila, javnog oglašavanja, sistematskog 
pregleda zaposlenih i hotelskog smještaja. 

Revizijskim ispitivanjima su obuhvaćeni postupci javnih nabavki ukupne vrijednosti od 
83.008 KM i to nabavka goriva za službena vozila (40.800 KM), kancelarijskog materijala 
(24.380 KM) i usluga servisiranja i održavanja vozila (17.828 KM), što čini 54% u odnosu 
na ukupnu ugovorenu vrijednost nabavki za 2025. godinu.   

Revizijom nisu utvrđene neusklađenosti u odnosu na odredbe Zakona o javnim nabavkama.  
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5. Priprema i donošenje budžeta 

Ministarstvo je pripremu i izradu budžetskog zahtjeva za 2025. godinu izvršilo u skladu sa 
instrukcijama Ministarstva finansija Republike Srpske. Ministarstvo je dostavilo Ministarstvu 
finansija Republike Srpske, po Instrukciji 1 za budžetske korisnike, prijedlog prioriteta za 
2025. godinu, a po Instrukciji 2, budžetski zahtjev za 2025. godinu i Nacrt kadrovskog plana 
za 2025. godinu. 

Odlukom o usvajanju Budžeta Republike Srpske za 2025. godinu („Službeni glasnik 
Republike Srpske“, broj 110/24) Ministarstvu je odobren budžetski okvir u iznosu od 
1.989.000 KM, a Odlukom o usvajanju Rebalansa budžeta za 2025. godinu („Službeni 
glasnik Republike Srpske“, broj 61/25) budžetski okvir u iznosu od 2.147.000 KM. Odlukom 
o usvajanju Drugog rebalansa budžeta za 2025. godinu („Službeni glasnik Republike 
Srpske“, broj 109/25) Ministarstvu je odobren budžetski okvir u iznosu od 2.199.000 KM, a 
odnosi se na rashode za lična primanja (1.640.000 KM), rashode po osnovu korišćenja roba 
i usluga (511.000 KM), izdatke za nefinansijsku imovinu (18.000 KM) i ostale izdatke 
(30.000 KM). 

Nakon Drugog rebalansa budžeta, izvršeno je devet realokacija sredstava i to pet 
realokacija po rješenjima ministra pravde u ukupnom iznosu od 33.700 KM i četiri 
realokacije po rješenjima predsjednika Vlade Republike Srpske u iznosu od 116.000 KM. 

Revizijom nisu utvrđene neusklađenosti u odnosu na regulativu koja propisuje proces 
pripreme i donošenja budžeta. 

6. Finansijski izvještaji 

Ministarstvo ima status budžetskog korisnika i izvještavanje vrši u skladu sa članom 46. i 
47. Pravilnika o finansijskom izvještavanju budžetskih korisnika („Službeni glasnik 
Republike Srpske“, br. 15/17 i 17/22), te je sačinilo propisane obrasce godišnjih izvještaja 
Obrazac 2.01 – Pregled planiranih i ostvarenih prihoda, primitaka, rashoda i izdataka 
iskazanih u GKT na računovodstvenom fondu 01, Obrazac 3a – Pregled prihoda, primitaka, 
rashoda i izdataka iskazanih u GKT na računovodstvenim fondovima 01 do 05, Obrazac 4a 
– Funkcionalna klasifikacija rashoda i neto izdataka za nefinansijsku imovinu iskazanih u 
GKT, Obrazac 5a – Pregled imovine, obaveza i izvora iskazanih u GKT i pisano 
Obrazloženje uz finansijske izvještaje. 

6.1. Prihodi i primici, rashodi i izdaci  

Prihodi (osim obračunskih) i primici iskazani su u iznosu od 517.545 KM i isti se ne planiraju 
na nivou budžetskog korisnika.  

Rashodi (osim obračunskih) i izdaci iskazani su u iznosu od 2.102.211 KM, što je 4% niže 
u odnosu na drugim rebalansom odobren budžetski okvir. Odstupanja na više kod pojedinih 
pozicija rashoda u odnosu na planirane pokrivena su dozvoljenim realokacijama u okviru 
Ministarstva i između institucija pravosuđa Republike Srpske (tačka 5. izvještaja). 

6.1.1. Prihodi i primici 

Ukupni prihodi i primici iskazani su u iznosu od 518.561 KM, a čine ih prihodi u iznosu od 
512.892 KM KM i primici u iznosu od 5.669 KM.  

Prihodi se odnose na neporeske prihode (511.876 KM) i prihode obračunskog karaktera 
(1.016 KM).  

Neporeski prihodi se odnose na prihode od pružanja javnih usluga po osnovu uplata 
Ministarstva pravde Bosne i Hercegovine i Pravosudne komisije Brčko Distrikta Bosne i 
Hercegovine u skladu sa ugovorom o naknadi troškova za izvršenje mjere pritvora i kazne 
zatvora izrečene u krivičnom postupku od strane Suda Bosne i Hercegovine i nadležnih 
sudova Brčko Distrikta Bosne i Hercegovine za lica koja se nalaze u kazneno-popravnim 
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ustanovama Republike Srpske (345.670 KM) i uplata kandidata za polaganje stručnih ispita 
(166.206 KM) – tačka 6.1.2.1. izvještaja. 

Primici se odnose na primitke za naknade plata za vrijeme bolovanja koji se refundiraju od 
fondova obaveznog socijalnog osiguranja.  

6.1.2. Rashodi i izdaci 

Ukupni rashodi i izdaci iskazani su u iznosu od 2.161.054 KM, a čine ih tekući rashodi, 
rashodi obračunskog karaktera i izdaci.  

6.1.2.1. Tekući rashodi 

Tekući rashodi iskazani su u iznosu od 2.066.214 KM, a čine ih rashodi za lična primanja 
zaposlenih i rashodi po osnovu korišćenja roba i usluga.  

Rashodi za lična primanja zaposlenih iskazani su u iznosu od 1.656.807 KM, a čine ih 
rashodi za bruto plate zaposlenih (1.518.659 KM), bruto naknade troškova i ostalih ličnih 
primanja zaposlenih po osnovu rada (81.246 KM), naknade plata zaposlenih za vrijeme 
bolovanja, roditeljskog odsustva i ostalih naknada plata (42.888 KM) i rashodi za 
jednokratne pomoći - bruto (14.014 KM). 

Rashodi za bruto plate zaposlenih se odnose na rashode za osnovnu platu (893.267 KM), 
uvećanje osnovne plate po osnovu radnog staža (60.749 KM), uvećanje osnovne plate za 
rad tokom praznika (665 KM), porez na dohodak (84.465 KM) i doprinose na platu (479.513 
KM).  

Rashodi za bruto naknade troškova i ostalih ličnih primanja zaposlenih po osnovu rada se 
odnose na naknade za prevoz na posao i sa posla (13.509 KM), jubilarne nagrade (3.378 
KM), nagrade za posebne rezultate u radu (22.954 KM), dnevnice za službena putovanja u 
zemlji (11.362 KM) i inostranstvu (3.359 KM), doprinos za dobrovoljno penzijsko osiguranje 
na teret poslodavca (7.120 KM), porez na dohodak (4.013 KM) i doprinose na naknade 
(15.551 KM).  

Rashodi za naknadu plata zaposlenih za vrijeme bolovanja, roditeljskog odsustva i ostalih 
naknada plata se odnose na rashode za naknadu plata za vrijeme bolovanja i porodiljskog 
odsustva koji se ne refundiraju (19.990 KM), uvećanje naknade plata po osnovu radnog 
staža za vrijeme bolovanja koji se ne refundiraju (1.003 KM), naknadu plate predsjedniku 
sindikalne organizacije (4.264 KM), porez na dohodak (2.843 KM) i doprinose (14.787 KM). 

Rashodi po osnovu korišćenja roba i usluga iskazani su u iznosu od 409.408 KM, a čine 
ih rashodi po osnovu utroška energije, komunalnih, komunikacionih i transportnih usluga 
(82.541 KM), za režijski materijal (37.636 KM), za tekuće održavanje (20.328 KM), po 
osnovu putovanja i smještaja (66.196 KM), za stručne usluge (38.629 KM) i ostali 
neklasifikovani rashodi (164.079 KM). 

Rashodi po osnovu utroška energije, komunalnih, komunikacionih i transportnih usluga 
najvećim dijelom se odnose na rashode za usluge korišćenja mobilnog telefona (10.797 
KM) i rashode za usluge ekstradicije (61.776 KM). 

Rashodi za usluge ekstradicije se odnose na rashode po osnovu izručenja / deportovanja 
optuženih i osuđenih lica (avio-karte i hotelski smještaj), kao i dnevnice policijskih 
službenika Granične policije BiH koji su izvršili ekstradicije u skladu sa članom 82. Zakona 
o međunarodnoj pravnoj pomoći u krivičnim stvarima („Službeni glasnik BiH“, br. 53/09 i 
58/13).   

Rashodi za režijski materijal najvećim dijelom se odnose na rashode za kancelarijski 
materijal (28.033 KM). 

Rashodi za tekuće održavanje najvećim dijelom se odnose na tekuće održavanje prevoznih 
sredstava (20.176 KM). 
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Rashodi po osnovu putovanja i smještaja se odnose na rashode po osnovu putovanja i 
smještaja u zemlji (18.517 KM) i inostranstvu (2.950 KM), te rashode po osnovu utroška 
goriva (44.728 KM).  

Rashodi za stručne usluge se odnose na rashode za osiguranje vozila (5.321 KM) i 
zaposlenih (2.953 KM), usluge informisanja i medija (25.907 KM) i kompjuterske usluge 
(4.378 KM). 

Ostali neklasifikovani rashodi najvećim dijelom se odnose na rashode za bruto naknade 
članovima komisija i radnih grupa (117.616 KM) i po osnovu reprezentacije u zemlji (15.930 
KM). 

Rashodi za bruto naknade članovima komisija i radnih grupa se odnose na bruto naknade 
članovima komisija za polaganje pravosudnog ispita (69.532 KM), polaganje notarskog 
ispita (26.187 KM), pomilovanje (3.998 KM), uslovni otpust (7.996 KM) i utvrđivanje 
prijedloga liste sudskih tumača (9.903 KM). Pravilnikom o visini troškova polaganja stručnih 
ispita i pravu na naknadu članovima Komisije za polaganje ispita u Ministarstvu pravde od 
01.03.2023. godine utvrđena je visina troškova polaganja stručnih ispita i visina naknade 
članovima Komisije za polaganje stručnih ispita koji se polažu u Ministarstvu pravde. 

6.1.2.2. Rashodi obračunskog karaktera 

Rashodi obračunskog karaktera iskazani su u iznosu od 58.843 KM, a odnose se na 
nabavnu vrijednost realizovanih zaliha (9.631 KM) i rashode po osnovu amortizacije 
poslovnih objekata i opreme (49.212 KM). 

Obračun amortizacije vršen je po stopama propisanim Pravilnikom o primjeni godišnjih 
amortizacionih stopa za budžetske korisnike („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 
110/16).  

6.1.2.3. Izdaci 

Izdaci su iskazani u iznosu od 35.997 KM, a odnose se na izdatke za nefinansijsku imovinu 
(16.625 KM) i ostale izdatke (19.372 KM). 

Izdaci za nefinansijsku imovinu se odnose na izdatke za proizvedenu stalnu imovinu – 
nabavka računarske opreme (6.993 KM) i izdatke za zalihe materijala, roba i sitnog 
inventara – nabavka sitnog inventara i auto-guma (9.631 KM). 

Ostali izdaci se odnose na izdatke za naknade plata za porodiljsko odsustvo (13.553 KM) i 
bolovanje (5.819 KM) koji se refundiraju od fondova obaveznog socijalnog osiguranja.  

6.2. Imovina, obaveze i izvori 

Ministarstvo je na dan 31.12.2025. godine iskazalo imovinu u neto vrijednosti od 2.002.913 
KM (bruto vrijednost 3.242.909 KM i ispravka vrijednosti 1.239.996 KM), a čine je 
nefinansijska imovina i finansijska imovina i razgraničenja. 

6.2.1. Nefinansijska imovina  

Nefinansijska imovina na dan 31.12.2025. godine iskazana je u neto vrijednosti od 
1.926.909 KM (bruto vrijednost 3.166.905 KM i ispravka vrijednosti 1.239.996 KM), a odnosi 
se na nefinansijsku imovinu u stalnim sredstvima. 

Nefinansijska imovina u stalnim sredstvima se odnosi na proizvedenu stalnu imovinu neto 
vrijednosti od 1.730.596 KM (bruto vrijednost 2.970.593 KM i ispravka vrijednosti 1.239.996 
KM) i neproizvedenu stalnu imovinu bruto/neto vrijednosti 196.313 KM.  

Proizvedenu stalnu imovinu čine zgrade i objekti neto vrijednosti od 1.601.826 KM i 
postrojenja i oprema neto vrijednosti od 128.770 KM.  

Neto vrijednost zgrada i objekata se odnosi na vrijednost dijela poslovnog objekta koji 
pripada Ministarstvu, a u kojem su smješteni Viši privredni sud Banja Luka i Okružni 
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privredni sud Banja Luka - ugovor o ustupanju na korišćenje zaključen 2010. godine 
(1.292.243 KM), kao i dijela poslovnog objekta ustupljenog na korišćenje Ministarstvu 
shodno Odluci Vlade Republike Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske“, br. 99/22 i 
124/22), a za potrebe trajnog čuvanja arhivske građe (309.583 KM).  

Neto vrijednost postrojenja i opreme se odnosi na motorna vozila (111.679 KM), 
kancelarijsku opremu (153 KM), komunikacionu i računarsku opremu (4.102 KM) i opremu 
za grijanje i hlađenje (836 KM). Po okončanju redovnog godišnjeg popisa, u skladu sa 
rješenjem ministra, izvršeno je knjiženje otpisa kancelarijske i računarske opreme koja je 
na dan 31.12.2025. godine van funkcije, a neto vrijednost iste svedena je na nulu. 

Neproizvedenu stalnu imovinu čini zemljište u Banjoj Luci na kojem se nalazi objekat u 
kojem Ministarstvo koristi dio poslovnog prostora. 

Vrijednost nefinansijske imovine u stalnim sredstvima je povećana u neto iznosu od 63.782 
KM kao rezultat prenosa vozila Škoda Superb sa Sudske policije na Ministarstvo pravde 
prema Odluci Vlade Republike Srpske od 25.11.2025. godine u vrijednosti od 106.000 KM 
i po osnovu nabavke računarske opreme u iznosu od 6.993 KM, a smanjena po osnovu 
korekcije vrijednosti za efekte obračunate amortizacije (49.212 KM). 

6.2.2. Finansijska imovina i razgraničenja  

Finansijska imovina i razgraničenja iskazana su u bruto/neto vrijednosti od 76.004 KM, a 
odnose se na kratkoročnu finansijsku imovinu i razgraničenja.  

Kratkoročnu finansijsku imovinu i razgraničenja čine kratkoročna potraživanja (54.796 KM), 
kratkoročna razgraničenja (4.568 KM) i kratkoročna finansijska imovina i razgraničenja iz 
transakcija sa drugim jedinicama vlasti (16.639 KM).  

Kratkoročna potraživanja se odnose na potraživanja od Ministarstva pravde Bosne i 
Hercegovine i Pravosudne komisije Brčko Distrikta Bosne i Hercegovine po osnovu 
naknade troškova za izvršenje mjere pritvora i kazne zatvora izrečene u krivičnom postupku 
od strane Suda Bosne i Hercegovine i nadležnih sudova Brčko Distrikta Bosne i 
Hercegovine (54.470 KM) i potraživanja od zaposlenih (326 KM).  

Kratkoročna razgraničenja se odnose na razgraničenja po osnovu neizmirenih obaveza za 
naknade plata za vrijeme bolovanja koje se refundiraju od Fonda  zdravstvenog osiguranja 
Republike Srpske. 

Kratkoročna finansijska imovina i razgraničenja iz transakcija sa drugim jedinicama vlasti 
se odnose na potraživanja po osnovu refundacije za naknadu plata iz doprinosa za 
zdravstveno osiguranje.  

6.2.3. Obaveze i razgraničenja 

Obaveze i razgraničenja na dan 31.12.2025. godine iskazani su u iznosu od 290.893 KM, 
a odnose se na obaveze za lična primanja zaposlenih (183.045 KM), obaveze iz poslovanja 
(94.396 KM) i ostala kratkoročna razgraničenja (13.452 KM).  

Obaveze za lična primanja zaposlenih se odnose na obaveze za bruto plate zaposlenih i 
bruto naknade plata za decembar 2025. godine (138.858 KM) i obaveze za bruto naknade 
troškova i ostalih ličnih primanja zaposlenih po osnovu rada (44.187 KM). 

Obaveze iz poslovanja se odnose na obaveze prema dobavljačima za nabavku roba i 
usluga (68.160 KM), prema fizičkim licima (16.278 KM) i za poreze i doprinose na teret 
poslodavca (9.959 KM). 

Do datuma sačinjavanja finansijskih izvještaja izmirene su obaveze iz 2025. godine u 
ukupnom iznosu od 235.946 KM. 
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6.2.4. Vlastiti izvori 

Ministarstvo nema iskazane vlastite izvore, odnosno nije bilo poslovnih događaja koji bi 
zahtijevali formiranje istih. 

6.3. Vanbilansna evidencija 

U Pregledu imovine, obaveza i izvora sa stanjem na dan 31.12.2025. godine nisu iskazane 
pozicije vanbilansne aktive i pasive. 

6.4. Potencijalna imovina i potencijalne obaveze 

Prema izvještaju Pravobranilaštva Republike Srpske u korist institucija pravosuđa 
Republike Srpske se vodi 1.285 postupaka ukupne vrijednosti 9.399.503 KM, kao i 415 
postupaka na teret institucija pravosuđa Republike Srpske ukupne vrijednosti 16.291.074 
KM. Ministarstvo je nosilac obaveze po osnovu resorne nadležnosti. Ministarstvo nema 
sudskih postupaka u kojima se javlja u svojstvu tužioca/tužene strane. 

6.5. Obrazloženja uz finansijske izvještaje  

Uz finansijske izvještaje za 2025. godinu sačinjena su Obrazloženja za period 01.01-
31.12.2025. godine, koja pružaju neophodne opšte podatke o Ministarstvu, primijenjenim 
propisima za izradu godišnjeg obračuna, kao i dodatna pojašnjenja pojedinih pozicija u 
finansijskim izvještajima, ali iste dijelom ne zadovoljavaju zahtjeve MRS-JS 1 - Prezentacija 
finansijskih izvještaja, paragraf 127 i 128, MRS-JS 17 - Nekretnine, postrojenja i oprema, 
paragraf 88 (c) i (d) i odredbe člana 46. Pravilnika o finansijskom izvještavanju budžetskih 
korisnika, jer nisu objelodanjene informacije koje se odnose na stope amortizacije ili korisni 
vijek upotrebe nekretnina, postrojenja i opreme, informacije o bruto knjigovodstvenoj 
vrijednosti i akumuliranoj ispravci vrijednosti na početku i na kraju perioda za svaku klasu 
nekretnina, postrojenja i opreme, strukturu rashoda za lična primanja i po osnovu korišćenja 
roba i usluga, kao i potpune informacije o izvršenim realokacijama sredstava i periodu 
izmirenja obaveza. 

Preporučuje se ministru da obezbijedi da se u Obrazloženjima uz finansijske 
izvještaje objelodanjuju informacije shodno zahtjevima MRS-JS 1 - Prezentacija 
finansijskih izvještaja, MRS-JS 17 - Nekretnine, postrojenja i oprema, paragraf 88 (c) 
i (d) i članu 46. Pravilnika o finansijskom izvještavanju budžetskih korisnika. 

 

Revizijski tim  

Dragan Zjajić, s.r.  

Helena Dragičević, s.r. 
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